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Opinione degli studenti 2016/17 

Laurea Magistrale in Biologia Marina (LM-6, 6/S) 

Confronto rilevazione on-line e cartacea e con anni precedenti 

 

L’apprezzamento generale sul corso di laurea è molto elevato e si attesta sempre intorno al 90% di valutazioni 

positive. 

Riguardo i contenuti e le modalità di insegnamento non si evidenziano particolari criticità. Esistono delle percentuali 

di apprezzamento sotto la soglia del 50% ma, considerando che i docenti sono gli stessi degli anni scorsi e valutando 

che ogni anno ci sono corsi con apprezzamenti leggermente variabili, si considerano tali criticità non sistematiche, che 

richiederanno aggiustamenti ad hoc solo se confermate nel prossimo anno accademico. Il Presidente ha contattato i 

docenti dei corsi con le valutazioni sottosoglia per sensibilizzarli sui problemi sorti. 

Se si osserva il trend degli ultimi tre anni si evidenzia chiaramente una progressiva diminuzione delle voci con un 

gradimento inferiore al 50%, ad indicare un generale impegno dei docenti nella risoluzione dei problemi che negli 

anni sono stati evidenziati dalle valutazioni degli studenti. 

Si conferma che le criticità, quando presenti, si concentrano prevalentemente al primo anno, quando gli studenti 

devono affrontare corsi con una forte componente teorica e devono recuperare eventuali carenze derivate da un 

percorso formativo precedente a volte poco attinente al corso di laurea magistrale in biologia marina. Tale 

interpretazione è confermata dalle valutazioni espresse dagli studenti non frequentanti che, nel primo anno, incontrano 

qualche difficoltà in più nello studio utilizzando solo il materiale didattico. 

I dati sono illustrati in CdS in data 17.09.2018 
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